

## О несчастных случаях на водных аттракционах

в учреждении «РЦОП по фристайлу» произошло 2 несчастных случая с пассажирами водных горок «Аква - Рамп» и «Аква - Бэйсик».

Пассажир, осуществив спуск с водной горки «Аква - Рамп», не покинула зону финиша, а подошла к краю водного спуска с целью «поймать» свою дочь, которая спускалась следом. Нарушение требований правил пользования водной горкой в части выхода из зоны финиша после спуска с горки и игнорирование требований инструктора-спасателя покинуть зону финиша стали причиной столкновения двух пассажиров, в результате которого они получили травмы.

После спуска с водной горки «Аква - Бэйсик» пассажир почувствовала касание левой ноги о дно бассейна в зоне погружения и, начав двигаться по дну бассейна к выходу из зоны финиша водной горки, почувствовала боль в левой ноге. После выхода из бассейна обратилась за помощью к дежурному аттракционов. Согласно проведённым замерам глубина воды в зоне финиша водной горки соответствует данным, указанным в эксплуатационных документах. Вероятная причина произошедшего - личная неосторожность потерпевшей.

в развлекательном комплексе «Аквапарк «Лебяжий» (Коммунальное культурно-спортивное унитарное предприятие "Аква-Минск") на водной горке «Г06 Боди Слайд» произошло столкновение двух пассажиров. Один из пассажиров, находящийся на стартовой площадке, не дождавшись разрешения инструктора-спасателя, осуществил спуск с горки, в которой находился предыдущий пассажир.

Причиной несчастного случая послужила возможность старта пассажира без разрешения дежурного аттракционов (инструктора – спасателя на водах), который не убедился, что зона финиша водной горки свободна для приёма очередного пассажира.

в развлекательном комплексе «Аквапарк «Лебяжий» пассажир водной горки «Г05 Рэттлер» получила травму 5-го пальца правой стопы. Водная горка была дополнительно осмотрена специалистами организации, имеющей право на проведение технических освидетельствований водных спусков, специалистами, осуществляющими обслуживание водной горки. Причин, связанных с техническим состоянием указанной водной горки, не установлено.

По результатам просмотра видеоматериалов вероятной причиной травмирования пассажирки стало изменение разрешенного положения во время спуска с горки, в результате чего произошло касание правой ногой стенки горки с травмированием.

Указанные несчастные случаи произошли по неосторожности либо по вине самих пострадавших.

Согласно требованиям пункта 150 Правил по обеспечению промышленной безопасности аттракционов, утверждённых постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 27 декабря 2019 г. № 67, дежурный аттракционов в зоне старта водного спуска осуществляет мероприятия, которые предусматриваются в инструкции по эксплуатации водного спуска, в том числе:

информирует пассажира о правилах, обязательных для безопасного спуска, о необходимости сохранять во время движения по трассе водного спуска разрешенное положение для безопасного спуска, о необходимости быстро покинуть зону финиша;

контролирует правильность разрешенного положения, занятого пассажиром на стартовой площадке водного спуска, при необходимости - оказывает помощь пассажиру для занятия разрешенного положения для безопасного спуска;

не допускает на стартовую площадку (стартовый элемент) водного спуска очередного пассажира, не убедившись визуально (или до получения соответствующего сигнала, в том числе с использованием технических средств), что зона финиша водного спуска свободна для приема, в наличии воды на стартовой площадке (стартовом элементе), водном спуске, в зоне финиша.